

ALMERIA y el Regimiento de la Corona

LOS FESTEJOS DE AYER

La Diana

A la 7 de la mañana la banda del Regimiento de España interpretó varias composiciones admirables, recorriendo las principales calles de la población.

La mayoría del vecindario se vió sorprendido con un agradable despertar.

El paseo terminó a las 10 de la mañana.

En la plaza de toros Fiesta simpática

El aspecto que ofrecía la plaza de toros en la tarde de ayer era encantador.

El festejo organizado por los militares resultó sugestivo.

Las localidades estuvieron todas ocupadas.

La plaza estaba adornada con banderines y flores y las barandas de los palcos estaban cubiertas con colgaduras de los colores de la bandera de Almería.

En el centro del anillo, aparecían tres franjas circulares con los colores de la bandera nacional y en el centro los escudos de Almería y del Regimiento de la Corona; y los letreros de ¡Viva Almería! y ¡Viva España!

Presidieron el festival las señoritas María y Matilde Checa, Rosalía Rodríguez Ferrer y María González.

Los palcos contiguos estuvieron ocupados por las señoras que componen la Junta de damas, y las familias del Gobernador Civil, Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Presidente de la Diputación, Alcalde y otras distinguidas personalidades.

La meseta del toril, aparecía engalanada, y en ella figuraban bellas señoritas y distinguidas damas.

En el tendido número 4, tomaron asiento el Coronel, Tenientes Coronel del Regimiento, demás Jefes y oficiales mismo.

Los tendidos ofrecían un aspecto simpático. La mayor parte de la concurrencia la componían mujeres, que con su singular belleza daban un conjunto encantador al festival.

A las 5 y media dió comienzo la fiesta, interpretando los soldados y la banda militar del Regimiento de España, el Himno de Guerra, del Regimiento de la Corona, de cuya música es autor el Maestro de Capilla de la Catedral don Manuel García Martínez, y siendo la letra obra del canónigo don Joaquín Peralta Valdivia.

Dirigió la banda el autor de la obra señor García Martínez el que ostentaba en el pecho la cruz de primera clase del mérito militar con distintivo blanco.

La bella composición fué del agrado del público el que premió al autor con un prolongado aplauso. Tiene notas vibrantes, teniendo por motivo la marcha Real y el canto de los soldados en campaña.

Es una música llena de encanto donde el autor ha imprimido su alma de insigne artista.

Ante la insistencia del público que aplaudió con entusiasmo, el autor repitió la audición, recibiendo la felicitación de numerosas personas.

Después la compañía que manda el capitán don Luis Hernando ejecutó bonitos ejercicios de gimnasia sueca, formando cinco pirámides, y obteniendo el primer premio consistente en 9 pesetas el grupo dirigido por el cabo Salmerón que se hizo en menor tiempo y siguiendo la del cabo Manzano a la que se otorgó un premio de 4'50 pesetas.

El Teniente don Justo Sanz Pérez al mando de unos 50 soldados formaron una espiral durante la carrera unos 14 minutos.

A continuación se efectuaron las carreras de obstáculos. El capitán don Luis Hernando ejecutó cuatro saltos admirables, tomando parte en ellas 21 soldados.

Los premios los obtuvieron: el número 15, José Rosé Roman Asensio, consistente en un reloj de plata; número 2 Francisco García, segundo, 19 pesetas; Miguel Pérez, número 14, tercero, 6 pesetas; José Francos, número 7, cuarto, con cinco pesetas; y Antonio Aran, número 9 con 4 pesetas, quinto lugar.

Además se otorgaron once premios de una peseta, que se sortearán entre los que tomaron parte en la carrera.

El festival terminó con la lidia de dos novillos, que hizo las delicias del público, El primer matador Camilo

Ancina estuvo desgraciado en la muerte del primero.

El segundo espada Manuel García tiene hechuras toreras. Lanceó al cornupeto con maestría y colocó un par superior cuarteando.

Lo mató bien y breve.

En "La Peña".— Un vino de honor

La sociedad "La Peña", obsequió anoche a los jefes y oficiales del Regimiento de la Corona número 71, a las autoridades y muchos invitados más, con un vino de honor.

Los salones de la culta y elegante sociedad estaban espléndidos de luz y de belleza.

Fueron adornados con exquisito gusto, con profusión de guirnaldas.

La Junta directiva compuesta por los señores Vela Hidalgo, Campillo y Rada hicieron los honores, a los numerosos invitados.

En un salón estaba colocada la bandera que será entregada hoy al Regimiento en una hermosa vitrina para su conservación.

Además había un album donde se recogieron las firmas de los asistentes al acto para enviarlas al Ministerio de la Guerra en señal de ofrenda.

El album estaba encabezado con las siguientes frases:

«La Peña» ha recibido el gran honor de guardar en depósito el día 16 de Junio de 1919, la bandera que la mujer almeriense ofrenda al Regimiento de Infantería de la Corona número 71.

Al salir del recinto de esta sociedad para ser conducida al Altar donde ha de realizarse su bendición y entregada al cuerpo a que está destinada, le acompaña nuestro amoroso saludo»

La banda del Hospicio interpretó bonitas composiciones. El sexteto que dirige el señor Sanchez de la Higuera amenizó además la fiesta, organizándose un animado baile que duró hasta hora avanzada de la noche.

Recordamos entre los asistentes a las señoras y señoritas de Sanchez Domenech, Vela Hidalgo, Párraga, Martínez Checa, Alcántara, Sanchez Entrena, Berdejo, Gomez Rosende, Lozano, Rocaful, Ganzalez Egea, Bulmer, Gandullo, Melian, Perez Cano, Perez Rodriguez, Colombo, Roda, Gomez Talavera, del Pino Aparicio, Carrera, Pérez López, Campillo, Rovira, Acosta, Laynez, Estevan, Suarez Herrera, Leon, Niño Balmasca, Brea, Idañez, de Castro, Rodriguez Treviño, Duran, Laca, Perez Burillo, Martinez Garcia, y Gil.

Asistieron tambien, el Gobernador civil, presidente de la Audiencia, Alcalde, presidente de la Diputación, Juez de Instrucción, Coronel jefes y oficiales del Regimiento y otras muchas distinguidas personas.

La fiesta de La Peña fué un acto agradable organizado con refinado gusto.

Felicitemos a la Junta Directiva, señores Vela Hidalgo, Roda y Campillo por su acertada actuación.

Alocución

La Alcaldía invita por nuestro conducto al vecindario, para que en el día de hoy engalane las fachadas de las casas poniendo colgaduras en los balcones en señal de júbilo por la celebración de la fiesta patriótica que hoy tiene lugar; y poniendo así de manifiesto la gran parte que toda la Ciudad toma en el fausto acontecimiento de la entrega de la bandera de la Patria que Almería por conducto de sus damas ofrece al Regimiento de la Corona destinado a guarnecer nuestra plaza.

FESTEJOS PARA HOY

A las 10 de la mañana bendición y entrega de la bandera en el Andén de Costa. El Regimiento desfilará por el Parque dirigiéndose al Cuartel donde se servirá a los soldados un rancho extraordinario por señoritas.

A las 10 de la noche baile de etiqueta en el Ayuntamiento. A la misma hora verbena popular en el Parque de Alfonso XIII.

Notas de sociedad

Han venido de Illar el propietario don José Almécija y el médico don Guillermo Rodríguez.

—De Nijar llegó acompañado de su simpática hija el propietario don Antonio Vargas.

—Ha llegado de Granada el magistrado don José María Salvá.

—Regresó a Berja don Luis Santamaría.

Ha salido para Terque en unión de su familia, nuestro querido amigo don Clodomiro Peñas.

—De Vera llegó ayer acompañado de su familia don Melchor Ramirez Fernandez.

—Ha regresado a Alicún el alcalde de dicho pueblo don Joaquín de Ortas Navarro.

—Han llegado de Beires, el ingeniero don Ramón Rotaches, el comerciante don Rafael Ferrer, y el contratista don Bartolomé Iceta.

—Para Uleila del Campo ha marchado el procurador de los tribunales don Amador Urrea.

—Ha llegado a Almería en viaje de recreo, don Ángel Vela Hidalgo, director de la Fábrica de la Moneda, hermano, del Delegado de Hacienda de Almería, nuestro estimado amigo don Emilio.

Saludamos a tan ilustre huesped.

La sesión municipal de ayer

Comienza la sesión a las 5 en punto.

Preside el alcalde señor Moreno Gallego y asisten los concejales señores Pérez García, Fuentes González, Granados Ferre, Naveros Burgos, Moreno Gallego, Vidal López-Pérez Lopez Lopez Lopez, y Terriza Gomez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los asuntos puestos al

ORDEN DEL DÍA

—Oficios del Gobierno civil trasladando fallos del Tribunal contencioso administrativo en los recursos entablados por don Salvador Navarro Muñoz y don Julio Correa con

tra la cuota que se les impuso en el reparto vecinal de 1916.

Enterados. —Factura de don Julio Fernandez Perez de 113 pesetas por material para la casa de socorro.

Aprobado. —Oficio del practicante don Santiago Vergara, comunicando el fallecimiento del mozo afecto a la brigada de desinfección Antonio Hernández Leal.

Se acuerda nombrar en su lugar a Manuel Lopez Pallarés.

—Oficio del Capellán de la Cárcel, solicitando que el Excmo. Ayuntamiento contribuya a los gastos que origine la comida extraordinaria a los presos, con motivo de la comunión pascual.

Se acuerda de conformidad.

—Factura de don Sebastián Galvez de 85 pesetas, por materiales y composturas en los carros de la limpieza.

Se aprueba. —Id. de Lopez y Grifo de 83'20 pesetas por materiales de música para la Banda municipal.

Es aprobado. —Escrito de don José Estrade Berdot solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta capital.

De conformidad. —Oficio del Inspector municipal de Sanidad remitiendo nota de los medicamentos y materiales necesarios para que pueda funcionar el parque de desinfección:

Pasa a informe de la Comisión de Beneficencia. —Informe de la Comisión de Hacienda en la cuenta formulada por el secretario de la Junta municipal del Censo electoral con motivo de las elecciones de Diputados a Cortes.

Se aprueba. Acto seguido se levanta la sesión.

LA BANDERA ESPAÑOLA

Enseña augusta de la Madre Patria, símbolo del amor de mis amores: ¡con qué emoción tan honda, al contemplarte late mi corazón! El hado adverso, en vano quiso oscurecer tus glorias, ¡Sobre las cumbres de la fama, brilla el espléndido sol de tu grandeza!

A tu amparo bendito, en oien combates las hispanas legiones alcanzaron lauros inmarcesibles. Sus proezas esculpió, con buriles diamantinos, en sus eternos mármoles, la Historia. Intrépidos caudillos, que a la fama abrumaron con épicas acciones; navegantes osados, que a los mares arrancaron un mundo sonriente; soldados indomables, que vertieron por la Patria su sangre generosa; escritores insignes, que ensalzaron con sus plumas el habla castellana; artistas, y tribunos, y poetas, legión gloriosa que a los cielos mira y a la región de lo ideal asiente; todos cantan los triunfos inmortales logrados a tu sombra protectora...

La bandera es la Patria. Simboliza nuestros amores todos: el pedazo de tierra invidiable, en que se abrieron a la luz nuestros ojos; los lugares donde corrió, de flores coronada nuestra risueña juventud; el nido de nuestro santo hogar, puerto seguro en las borrascas de la vida inquieta; el sabor de los besos maternales, como la miel de las abejas, dulces; la lengua en que rendimos juramento de eterno amor, a la mujer querida; la escuela, que ahuyentó de nuestra mente de la ignorancia y del error las sombras; el taller, donde armónicos resuenan del trabajo los cánticos triunfales...

¡Salve, gallarda enseña! Eres la Patria, soberana, inmortal! Tus pliegues sacros cobijan el honor y la bravura.

Al viento ondea, pabellón augusto, sobre los templos del saber humano, y alienten tus históricos prestigios las austeras labores de la ciencia. No aspiras a ganar nuevos laureles en los sangrientos campos de batalla: búscalos en la paz y en el derecho, no en los estragos de la guerra impía. Del progreso las lides redentoras, protejan tus grandezas legendarias, y en ellas triunfarás, enarbolado por las manos benditas del obrero: benditas, sí, que al que trabaja y crea, Dios, obrero sublime, glorifica.

¡España, Patria excelsa! Cuando llegue mi hora postrera, exánime y rendido quiero abrazar tu enseña salvadora; y envueltos en tu manto mis despojos, confundirme en tu seno idolatrado y darte un beso eterno, Madre mía!

PLACIDO LANGLE

LA BANDERA

A los Jefes, Oficiales y soldados del Regimiento de la Corona, 71 de Infantería.

Nobles y bravos guerreros, esforzados campeones que elevais los corazones al temple de los aceros; soldados y caballeros de la patria y de la gloria: vuestro nombre y vuestra historia honran a España a porfía: decir aquí "Infantería" es como decir "victoria"

En las cuerdas de mi lira, cuerdas de amor y optimismo, vibra el sano patriotismo que en torno vuestro se aspira: ¿qué corazón no os admira si es español y es honrado? De España el nombre sagrado con vuestro honor amparáis y donde quiera que vais es grande y es respetado.

Fueron siempre los artistas de los soldados amigos, de sus hazañas testigos y de sus glorias cronistas: del Cid lauros y conquistas contó al mundo el Romancero; de Troya el clarín guerrero en todo el mundo sonaba, porque en sus notas vibraba la voz sublime de Homero.

El acero de la espada y el acero de la pluma son igual materia en suma, en moldes varios forjada: la misma misión sagrada la Patria a las dos confía, a las dos ser garantía de su nombre y de su honor; la pluma le dá esplendor y la espada bizarría.

Las dos han de ser prudentes y las dos ser generosas: las dos nobles y piadosas, las dos justas y elementales; hay que alzar limpias las frentes y puros los corazones; que sin honradas pasiones y sin altos ideales, las espadas son puñales y las plumas escorpiones.

Vosotros que habeis gozado el honor de la victoria y por España su gloria bravamente habeis luchado.

en depósito sagrado acabais de recibir una enseña que lucir y un símbolo que adorar: bandera, si hay que luchar; sudario, si hay que morir.

¡Qué dulce y honda emoción habreis sentido al jurarla! ¡qué noble orgullo al besarla con santa veneración! ¡qué gozosa admiración cuando por rendirla honores brillan al sol los fulgores de espadas y bayonetas, laten marcha las cornetas y redoblan los tambores!

Manos blancas de mujer, manos de marfil y rosa, esa bandera gloriosa os quisieron ofrecer. Ya es vuestra: no habrá poder que os obligue a abandonarla: sabiendo que vais a honrarla y que vais a defenderla ni habrá quien logre vencerla ni quien se atreva a ultrajarla.

Hombres de honor bien probados los que vais a guardar, puede España confiar su enseña a tales soldados: nobles y altivos-cruzados de alma honrada y brazo fuerte, ningún azar de la suerte vuestro valor intimida; que no os importa la vida si España exige la muerte

Al que muere por deber la muerte le hace inmortal; el que muere por leal paz bendita ha de obtener: la misma espada hace ver de ambos lauros la razón: el filo de sensación de lucha y de sacrificio, la Cruz, lauro y suplicio, habla de paz y perdón.

Este pueblo generoso que os dió tan noble hospedaje hoy os rinde un homenaje de entusiasmo fervoroso: sea, pues, día glorioso este alegre y feliz día, en que expresan a porfía su amor y su rendimiento Almería al Regimiento y el Regimiento a Almería.

DAVID ESTEVAN

Nuestras Uvas

El Presidente de la Cámara Agrícola ha recibido como contestación al telegrama solicitando gestiónase el Sr. Presidente del Consejo de Ministros el levantamiento de la restricción de exportación para la uva, el siguiente:

—Presidente Consejo Ministros. Trasladó a Ministro Estado reclamación contenida en su telefonema aunque consta el interés que aplica al asunto.

—Ministro Estado al Presidente de la Cámara Agrícola.

—En respuesta a su telegrama de ayer le participo que encargo por telegrama al embajador de S. M. en Londres reiterare sus gestiones para conseguir que Gobierno británico derogue prohibición de exportación de uva en dicho país.

Bolsa de Trabajo El Presidente de la Cámara agrícola ha recibido del Sr. Ministro de Fomento el siguiente telegrama.

—El Ministro de Fomento al Presidente de la Cámara agrícola oficial de Almería.

—Llamó su atención sobre real decreto 12 del corriente publicado Gaceta del 13 sobre constitución bolsa del trabajo en esa localidad gobierno tiene el mayor interés en que ese organismo se constituya rápida y acertadamente pues desea restituirlo de autoridad y eficacia. Sirvase decirme cuanto se le ocurra sobre el particular.

FUNERALES

Mañana miércoles tendrán lugar en la iglesia de San Sebastián solemnes funerales en sufragio del alma de don José María Muñoz, alcalde que fué de esta ciudad.

El próximo día 19 se cumple el primer aniversario de su fallecimiento entre todos los almerienses,

Se dirán en dicha iglesia varias misas, siendo la mayor a las 9.

Al recordar tan triste fecha reiteramos a la familia del finado nuestro pesar más profundo por la dolorosa pérdida que aún lloran.

Clases de francés

Para señoritas

Por profesora diplomada en Centros oficiales franceses Calle de Martínez Campos, núm. 2, p.º 2.º, dare ha.

El caciquismo en acción

Otra vez se ha reconcentrado en Velesique la guardia civil. ¿Porqué? Porque el alcalde de este pueblo y por lo visto el que ampara al alcalde, quieren que un solar que es del Ayuntamiento sea cedido a un particular.

El pueblo ha reclamado en debida forma ante el Gobernador Civil y el asunto sigue sin resolver, pero la guardia civil está reconcentrada.

Nosotros pedimos al Gobernador que resuelva inmediatamente este conflicto. No hacerlo así, puede acarrear graves consecuencias que caeran sobre los que no supieron defender a nuestros pueblos de las canalladas de los caciques.

También el alcalde de Tahal ha hecho un presupuesto extraordinario para alquilar una casa para alojar a las fuerzas de la guardia civil.

Esta casa va a rentuar 300 pesetas anuales y la casa mejor del pueblo no paga mas arriba de 100 pesetas. El alcalde de Tahal va a regalar a su hermano 300 pesetas porque su hermano es el propietario de la casa y viva la moralidad!

El déficit del último quinquenio

Mientras los políticos sin distinción de partidos siguen la enconada lucha, llevando siempre por delante del lema "así creamos servir mejor al país" "así se sirve mejor a la corona" etc. etc., el país se ve cómo pasan los ministerios veloces, como uno llamado nacional, se hunde, y como se disuelven los parlamentarios y se eligen otros, sin que nada suceda en ellos.

Las Cortes españolas son dignas de un profundo estudio. Nada de los grandes acontecimientos patrios las ha pillado de sorpresa. Todos los grandes desastres han sido anunciados con tiempo ante el Parlamento español, desde el desastre colonial, hasta el desastre económico actual. Jamás ha hecho el Parlamento nada provechoso, en evitación de que llegaran a ser un hecho las catástrofes que se han anunciado. ¿Cómo explicarse este fenómeno?

Se puede atribuir esto y echar la culpa de todo a las Cortes que elije el país. No. La culpa está en aquellos que dirigen la política nacional.

Es un estudio el que apuntamos que solo puede ser examinado por los grandes tratadistas parlamentarios, así es, que hemos de abandonar este punto, para seguir el tema de la crónica.

El déficit del último quinquenio alcanza la respetable suma de 1.388,77 millones de pesetas, déficit que sería, mucho mayor si se hubieran formalizado o efectuado dentro del ejercicio una mayor parte de los restos pasivos que en la liquidación figuran por 173,63 millones superando en 106,01 millones a los restos pendientes de cobro.

Según la liquidación provisional del presupuesto de 1918, publicada por la Intervención General del Estado, esta arroja el enorme déficit de 391,79 millones.

¿Como se ha llegado a este déficit? No encontramos los datos que nos digan que ese capital se ha invertido en obras públicas, en aumento de las fuentes de riqueza, en empezar esas honras reformas necesarias para la mejor vida ración,

na, co a tan oscureada por unos y por otros. Los empréstitos hechos en los años últimos para ir tapando la trampa, para seguir esta desastrosa política, han dado por consecuencia que la Deuda pública aumente en 2.500 millones.

Tratando de este tema una personalidad financiera después de examinar la situación llega a esta conclusión: que precisa aumentarse el Presupuesto y como de la normalización de los actuales ingresos no pueden lograrse más de 150 millones, hay que errancar al contribuyente 650 millones más.

En las pasadas Cortes hubo un intento de reorganización económica. El Sr. Alba, claramente anunció ante el Parlamento el déficit de que habíamos y en varios enérgicos discursos quedó la cosa, o sea el medio de ir a enjugarlo.

Después vino el Gobierno nacional, con una esperanza, pues todo no hizo precipitadamente. Al Sr. Alba que tenía una fórmula bacendista, se le envió a Instrucción Pública, y al Sr. Buesa nada se le dejó hacer.

Con razón dice el Sr. Sánchez de Toca, hablando de las precipitaciones desde 1917: "La hubo al constituir el Gobierno nacional, que debió ser una reserva para las liquidaciones de la paz, y que nada hizo porque no llegó en sazón. No conozco etapa de mayor ineficacia; al siguiente paso desvanecer la pesadilla del presupuesto. Hubo precipitación, así mismo, en disolver unas Cortes que no est. han agotadas y que pudieran muy bien legalizar la situación económica".

Y de conformidad con estas palabras que incidentalmente recogemos de unas declaraciones del Señor Sánchez de Toca, escribe el Organó de los liberales "Diario Universal":

"Los hechos, pues, son suficientemente claros, y es innecesario sacar de ellos consecuencias que saltan a la vista sin necesidad de emplear el menor aparato lógico; las Cortes que habrán de reunirse el día 24 no pod. áa tener, ni mucho menos, la eficacia que el país desea y que seguramente hubiesen tenido— a pesar de todo— má. que ellas, las directivas de modo tan inopinado".

Después de leído todo esto, salta a la vista una conclusión: Las Cortes que pudieren resolver la grave

cuestión del déficit, nada hicieron y fueron disueltas contra la opinión de todos; las Cortes que depusieron han creído, tampoco tendrán eficacia.

Mientras esta política de lecura sigue su camino, el déficit avanza al mismo compás.

Y siguen todo sin querer comprender el resultado funesto que dará todo esto.

Beneficencia y Sanidad

Dos expedientes de recompensa

Ultimados los expedientes que se instruyeron para la concesión de la Cruz de Beneficencia a don Gregorio Juaristi y a don José María de Casanova y Palomino, conde de la Algaída, por méritos contraídos durante la epidemia gripal, han sido elevados al ministerio de la Gobernación para su resolución definitiva.

Los dos expedientes van informados favorablemente por todas las autoridades.

Nombramientos

El gobernador civil ha nombrado Subdelegado interino de Medicina de Velez Rubio a don Ramón González Perales.

Así mismo ha sido nombrado subdelegado de Veterinaria de Cuevas don José García Gago.

Aviso al público

En vista de los abusos que se vienen cometiendo por personas que no están autorizadas para la venta ambulante de débitos de lotería, la Delegación de Hacienda, ha acordado dar conocimiento al señor Gobernador Civil de la provincia y al Alcalde presidente de esta Capital para que se vigile por la policía gubernativa y agentes municipales deteniendo a cuantos encuentran dedicados a la venta de billetes sin tener el debido nombramiento y poniendo a disposición de dichas autoridades a los detenidos.

Lo que se hace público en este periódico, para conocimiento general.

DIAMA

Baños de mar templados

El Regimiento de la Corona

Esa enseña besar con el cariño que a su madre amorosa besa el niño.

Cuanto júbilo y contento en nuestra ciudad se siente, y el sol brilla refulgente en el azul firmamento.

Hasta la mujer hermosa viste sus galas mejores, y cantan los trovadores con su lira melodiosa.

Las campanas ni un momento cesan de tocar a gloria, y cantan la historia que goza ese Regimiento.

Al que le ofrece Almería con grande satisfacción, ese artístico pendón como premio a la hidalguía.

De un ejército valiente que jamás su fama empaña, y el honor de nuestra España defiende constantemente.

Conservando entusiasmados sin mirar el sacrificio, el esplendor y prestigio de nuestros antepasados.

De aquellos que su heroísmo a su Patria anafecía, y en su corazón ardía la llama del patriotismo.

Por eso nobles soldados cuando esa enseña besáis contentos y entusiasmados, un buen ejemplo daréis.

Si en vuestros labios piadosos y con grande devoción, para esos muertos gloriosos, os ponéis una oración.

José SAEZ

De Hacienda

La Dirección General del Tesoro ha concedido 100.000 pesetas para esta provincia con objeto de atender al pago de obligaciones.

La Dirección de Contribuciones ha devuelto aprobado el expediente de liquidación del 5 por 100 del impuesto por tracción de mineral de las minas «Cerro de la Luz» y «Benedicta», correspondiente al segundo trimestre del año 1918.

Ha sido nombrado peaton para conducir la correspondencia desde Guzmán a Carboneras, Pascual Hernández Hernández.

La Delegación de Hacienda ha anunciado la subasta de un bote y varios tableros de maderas para el día 28 del corriente.

Se ha concedido una pensión de 198 63 pesetas anuales al carabineiro retirado Francisco Blanes Martín.

La Dirección General del Tesoro solicita se devuelvan sin enlazar los billetes de lotería sobrantes del próximo sorteo.

Para hoy han sido señalados de la Delegación los siguientes pagos: Don Fernando Muñoz, don Eduardo Moreno, Don Lorenzo Padilla; don Francisco Sánchez, don Luis Rueda, don Manuel Martínez, y don Domingo Liria.

La elección de senadores

En la mañana del Domingo se celebró en el salón de actos del Instituto la elección de senadores.

Constituida la mesa bajo la presidencia de don Rufino Brea comenzó el acto con gran solemnidad.

En la votación tomaron parte 140 compromisarios.

Verificado el escrutinio dió el resultado siguiente.

Señor Conde de Villamonte 123 votos.

Señor Maqué de Grijalba, 97 ídem.

Don Augusto Galvez Cañero y Alzola, 96.

Don Francisco Soler Soler, 44

Don Ramón Ledesma Hernandez 36

Señor Balvar Oña 6

Fueron por tanto proclamados senadores electores por esta provincia los señores Conde de Villamonte marqués de Grijalba y don Augusto Galvez Cañero.

No hubo protesta.

De la Diputación

Las listas electorales

Ayer mañana se verificó en la Diputación la subasta para la adjudicación del servicio de impresión de las listas electorales.

Se presentó una sola proposición suscripta por la sociedad Artes de Im

primis, en la que se comprometen a efectuar el servicio por la cantidad de 1916 pesetas. Provisionalmente se adjudicó la subasta a dicha sociedad.

DEL MERCADO

En el día de ayer ingresaron para la venta 864 de pescado fresco. Han sido decomisados por falta de peso 4 kilogramos de pescado.

Sección necrológica

El Sábado último dejó de existir en esta capital el respetable señor don Sebastian Fernandez Pablo, hermano político del General Gobernador militar de esta plaza don José Borradá.

Al sepelio verificado en la tarde del Domingo asistió una numerosa y distinguida concurrencia.

R. ciba la distinguida familia del finado nuestro mas centido pésame.

Notas mineras

Registros

Don Nicolas Massa Alvarez en nombre y representación de don Carlos Carrillo Illecar solicitó ayer una demasia de mineral de plomo con el título de "Demasia de la mina La Perla" número 34 652, en término de Almorcoba paraje que llaman Solana del Rio.

Don Francisco Clemente y Baeza solicitó así mismo la propiedad de ciento trece pertenencias de mineral de azufre con el nombre de «Napoléon» número 34653 en término de Gador, parajes denominados Ramba de Morales, Barranco de Fuente Ruiz, Cerro de los Trabucos y Ramba de las Balsas.

El mismo señor solicitó ciento cuarenta y una pertenencias de mineral de carbón con el título de "Sicilia" número 34 654 en igual término que el anterior, parajes conocidos por Cerro de los Cecones, Llanos de Regina, Hacias Blancas, Cruz de Miroles y Barrancos y Morro.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación de la provincia.

Barrileros:

Antes de hacer vuestras compras de madera pedid precios a la casa

Alberto Noguera

Grandes existencias en barriles de madera gallega de superior calidad. — Constantes arribos. Próximamente se recibirán barriles de madera de Oporto (Portugal). — Se tiene flota de veleros a cargar en breve. — Se aceptan pedidos en firme

Casas en Barcelona-Las Palmas-Tenerife-Almería

Sucursal de ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 32

Teléfono núm. 373. — Dirección telegráfica: AREUGON

Máquinas de Sulfatar

SULFATO CARBURO

Ferretería EL CANDADO, Real 9

SELLO YER CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELTAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3

Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75

Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90

Caja con un sello sólo cuesta 50 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo

SOSA CAUSTICA

En tableta con 70 a 7 barriles de unos 250 kilos. En terrón con 76 a 77, tamborres metálicos de unos 350 kilos.

CASA FERRERA

ALMERIA

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON GREOSOTAL

Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

BALNEARIO DE SOBRO Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA

GRANDES REFORMAS

Dist. de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de lujo. Concursos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujoso pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBRO: Orina, Gota, Diabetes, Rifiones, etc. MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosa para el estómago. Siete medallas de Oro en París, Frankfurt, Burdeos, Amberes, Zaragoza, etc.

Representación general en

Droguería del Santo Cristo

Surtido en pinturas de todos matices para fondos de Buques, edificios y para pintar al óleo. Aceites minerales, grasas. Especificos nacionales y extranjeros.

Fotografía en general. — Carburo de Calcio, 1'15 kilo.

JOSÉ TORO GARCIA. — Santo Cristo 2, ALMERIA

GRAN RESTAURANT

EL MONTAÑÉS

Acaba de abrir al público elegantísimos comedores que pone a disposición de su distinguida clientela.

La cocina cuenta con personal competente, hallándose a su frente un afamado maestro.

Los bocaditos mas refinados, mariscos y variedad en anchoas riquísimas, son la especialidad de esta casa.

SERVICIO A LA CARTA — ENTRADA A LOS COMEDORES

EL MONTAÑÉS

Calle San Francisco núm. 1.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

Agencia de Almería

CAJA DE AHORROS. — Las imposiciones en la Caja de Ahorros proceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. — Horas Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 12 en los días laborables.

PERIONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Movimiento de viajeros

Han llegado a Almería los siguientes viajeros hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:
Hotel Continental.—Don Miguel Scherbell de Alicante; don Ramón Botalcha, don Rafael Ferrer y don Bartolomé Iesta de Beires; don Nicolás Coll de Murcia, don Enrique Cabanes de Huerca Overa; don Antonio Quintana Garra y don Carlos Torres de Guadix.
Hotel La Peña.—Don José Almeida y don Guillermo Rodríguez de Irua; don Antonio Vargas e hijo de Nijar, don Carlos Gómez Salazar, don José María Munuera y don José María Salva de Granada.
Hotel Comercio.—Don Melchior Ramírez Fernández y familia de Vera y don Antonio Giménez Melgarejo de Barcelona.

Boletín Oficial

El número de ayer contiene lo siguiente:
Sección administrativa de primera Enseñanza. Nombramiento de maestros para las escuelas de Púlpil.
Servicio de Avance Catastral. Convocando a los propietarios de fincas rústicas del término de Laujar.
Administración de Justicia. Aunciando subasta para la venta de varios trozos de terreno en término de Alhama embargados a doña María Rodríguez Bota.
Requisitorios de varios Juzgados.

Boletín Religioso

Santoral para hoy
Martes.—Santos, Manuel, mr. Teresa reina, el bto Pablo de Arce, etc.
La Misa y Oficio divino, son de la Feria tercera con rito simple y color verde.
Santoral para mañana
Miércoles.—Santos Marcos y Marcelino, hermanos mártires, Pablo, vg. Cirilaco pb. Macrina vg. Mercedes mr.

La Misa y oficio divino son de los Santos Marcos y Marcelino, hermanos, mrs. con rito simple y color encarnado.
Jubileo Circular.—Hoy en San Sebastián por don Manuel García Entrena.
Misa en la misma Iglesia en sufragio de don José María Muñoz (q. c. p. d.)
Cultos al Sagrado Corazón de Jesús.—Continúan estos ejercicios en las siguientes Iglesias: Por la mañana a las 8 en San Sebastián; y en el Corazón de Jesús durante las misas de 7 y 9 y media.
Por la tarde a las siete en San Sebastián, a las siete y media en San Pedro, y a las ocho en el Corazón de Jesús, con manifestación, estación, ejercicios, Bendición y Reserva. Los viernes y domingos sermón en los Jesuitas.
Octavario solemne.—El día 21 comenzará en la Parroquia de San Pedro un solemne octavario al Corazón de Jesús habiendo además de las solemnidades arepías, sermón a cargo del M. I. Sr don José Juliá Sanfeliú, recienate Canónigo Magistral de la Metropolitana de Zaragoza.

Varias informaciones

Movimiento marítimo
Ayer no entró en nuestro puerto ningún buque.
Fuero despatchados:
El vapor inglés "Baron Douglas" para Glasgow con cargamento de esparto.
Inem idem "Cronstadt" para igual destino, también con esparto.
Registro Civil
Nacimientos.—María Rodríguez González, José Capel Martínez, José Garbín Fernández, Gabriel Herrada Alonzo, Pedro Gil Clemente y Encarnación Rico Mo inero.
Defuncion s.—Ninguno.
Matrimonios.—Ninguno.
Movimiento carcelario
Ayer fueron puestos en libertad

Josquin Roman Lázaro y Juan Gil Martínez.

De interés general

Por amenazas

La benemérita del puesto de La Cañada ha detenido a Joaquín Román Lezono por haber amenazado de muerte con una pistola a Luis Castillo Galvez.
El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Almería.

Arbitrios extraordinarios

Por Reales Ordenes de Gobernación han sido autorizados los Ayuntamientos de Dalías, Gador, Tabernas y Alhama para imponer arbitrios extraordinarios con que enjugar el déficit de sus respectivos presupuestos.

Cobranza voluntaria

La Alcaldía de Abóx anuncia la cobranza de las cédulas personales en su periodo voluntario.

¿Que pasa en Velesique?

En Velesique han sido concentradas 4 parejas de la guardia civil, ignorándose lo que puede haber ocurrido.

Lo único que se sabe es que reina tranquilidad según comunica la benemerita.

Multas gubernativas

El gobernador civil multó ayer en 50 pesetas a Antonio Alvarez García, José Góngora y José Victoria Rubio por cometer actos contra la moral.

También ha multado en 20 pesetas a Guillermo López López por insolentarse con la policía al ser sometido a un interrogatorio.

Una boda

Han contraído matrimonio en esta capital la bellasñorita María Ruiz Casado y nuestro amigo María Ruiz Casado.

Apadrinaron a los contrayentes don José Cruz Vivas y doña Antonia Cruz Ceñadas.

A la venturosa pareja enviamos nuestra felicitación.

Nombramiento

El Alcalde ha nombrado a Antonio Gen Alanes vigilante para la recaudación del impuesto sobre los vinos.

PERDIDA

Desde la Fábrica de Santo Tomás situada en el Muelle de Poniente, hasta el Colegio de Santo Domingo se ha extraviado un reloj de oro de pulsera. Es recuerdo de familia, por cuya razón se restituirá al que lo devuelva en esta Administración la mitad de su valor.

Para el Corpus

En el establecimiento de Pedro Llorca Príncipe 16 y Tiendas 8 se acaban de recibir lo mas nuevo en abanicos del País y Japoneses y en particular los llamados Mignen representados en los estilos «Egiptio» «Grego», «Arabe» «Persa» «Chino» «Gótico», «Renesimiente», «Luis V» y Luis XVI.

Gran exposición el día 16 en la Sucursal Príncipe 16

Se alquilan tres casas en el Patio de Gimenez, cuyo alquiler mensual son de 7'50, 8 y 8'50 pesetas mensuales.

Para informes: Pañería «Isla de Cuba».

Consultorio del Doctor Vazquez

El Doctor Vazquez pone en conocimiento de su clientela que ha recibido vacuna antitífica, aplicandola a cuantas personas deseen preservarse del peligro de la infección tífica.

Horas de consulta de 1 a 3, Puerta de Purchena 6, altos de la confitería Sivillana.

Tónico KROMWELL.—Neurastenia, Anemia, Debilidad, Convalecencia, Embarazo.

Pectoral CROWELL.—Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Tos, BIONAL.—Excelente tónico inyectable.

Productos elaborados en el LABORATORIO INTERNACIONALPI COMAR, RETIRO.—Madrid.

DEPOSITO: Don José Romero Rivas, Paseo del Príncipe.—Almería.

Se hacen trabajos a máquina a Procuradores, Abogados y particulares.

PRECIOS MODICOS.—Razón: calle de las Huérfanas, número 9, piso bajo.

El linfatismo es una debilidad congénita o adquirida que se traduce en los enfermos por cabello rubio piel blanca, fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica flujos purulentos de los oídos, tumores, fijos, artritis (tumores blancos), etc. Compadecad al linfatismo, porque es terreno abonado para todas las malas semillas. El linfatismo es la antesala de la tuberculosis si no es combatido en los primeros estadios. Combatir la tisis es cosa difícil pero en cambio es fácil evitarla, tratando los linfáticos con remedios higiénicos y el Jarabe de Hipofosfitos Salud, que según atestiguan eminentes médicos, es el más poderoso y eficaz, 29 años de éxito creciente. Con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares. Fijarse si con tinta roja se lee en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud.

¿Es usted enfermo de ciatca-reumatismo articular? Consulte a su médico sobre la conveniencia de meter la inyección de oxígeno. También es útil en las Disnea, Uremia y Diabi. No pierda usted tiempo. Este tratamiento conviene. No necesita usted abandonar sus negocios. Aquilamos el aparato necesario por una peseta diaria. "Aguas Oxigenadas"—Retiro Madrid.

Enrique García

Casa especial en la confección de pelucas y en bisoños para caballeros y postizos de fantasía. Especialidad en tintes para el cabello. Se compra toda clase de cabello. Regocijos 53, Almería

Invento sensacional Salud del cabello del Hay

Usando este preparado maravilloso nunca tendrás canas ni serás calvo, es la preparación mas satisfactoria para devolver al cabello encanecido su color natural y el brillo y belleza de la juventud, para bigorizar el cabello, quitar la caspa rápidamente evitando la caída del pelo y la calvicie. Deliciosamente perfumado, suaviza el pelo de manera que cuando se peina queda en la posición que se desea.

No es una sustancia pegajosa, no mancha el cutis, ni los vestidos, lo que demuestra que no es un tinte.

Imprime al cabello el aspecto de la juventud, si V. usa este preparado de acuerdo con las instrucciones que se dan en cada botella, llegará V. a tener un cabello abundante y de su color natural.

Muchas personas que lo han usado han eliminado por completo todo vestigio de canas, caspa y calvicie y esto usando solamente una botella. Fabricado por Philo Hay Specialties y Compañía.

Nervark N. J. E. U. A.

Depositarío general para España (Perfumería Venus) W. Telles—Puerta de Purchena 4—Almería.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación de la provincia

Alcaraz y Granados

Sub-Directores de importantes Compañías de Seguros, contra INCENDIOS, ACCIDENTES, MARÍTIMOS, VIDA Y OTROS
Reclamaciones a los Ferro-carriles.—Representaciones
Salazones en consignación.—Consignaciones
DESPACHO: Méndez Núñez, 22.—ALMERIA

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

10, Paseo del Príncipe, 10

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecáni. cos, José Suero Murcia, 24
Se vende o se permuta por cara en esta capital dos trozos de tierra; sitos en el pueblo de Rioja uno poblado de parras y el otro de naranjos, próximamente cada uno de 12 tabulias con sus correspondientes casas cortijos.
Para informes en esta Administración.

VÍAS URINARIAS

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor D. Baldomero Gómez Casas

Médico de esta Prisión provincia Ex-syudante del Dr. Pulido J. fa de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades venereas.
Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza de Muñoz, principal contigua a la calle de la Reina).

Dr. Eduardo Pérez Cano

Consulta especial de enfermedades venereas o sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orins y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.
Cid, 2; de 2 a 4.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Relojería Suiza DANIEL DE SANTOS, (Optico)

Paseo del Príncipe, 14, esquina a Sebastián Pérez
Relojes Longinés, Omega, Zeluth, Election; Juvenia, Roskopf Patent y otras marcas
Joyería, Platería y otros artículos para regalos
Compra y cambio de plata, oro, platino y alhajas
LA CASA QUE MAS PAGA

Sombreros de Señoras y Niñas

Ultimos modelos de París
Precios sin competencia
NIEVES RODRIGUEZ
Lópe de Vega, 13, principal.

ACADEMIA PREPARATORIA DE CORREOS

Dirigida por los oficiales del Cuerpo
Señoras Arrieta
Plaza de los Olmos, número 1.
Preparación completa para las próximas oposiciones
Profesorado técnico en todas las asignaturas.
Las Convocatorias son anuales, y se ingresa con el sueldo de 3.000 pesetas.

LA ARGENTINA

Grandes almacenes de Tejidos, situados en la calle de las Tiendas núm. 2, y Plaza de Bermúdez 2 y 4
Habiendo realizado grandes compras en las mejores e importantes fábricas de Barcelona, Madrid y Valencia para la próxima temporada de verano, esta casa hace presente a su numerosa clientela que desde hoy cederá a todos sus compradores una rebaja de un 20 por 100 en gran parte de los artículos y con un 30 por 100 todos los citados al pie.

Table with 4 columns listing various fabrics and their prices: Batistas extranjeras para vestidos 0'60, Batistas seda estampadas 1'00, blusas 2'25, etc.

Además existen en esta casa las últimas novedades en Sedas, Lanas, Etamin, vue'as, confecciones de ropa blanca, Lienzos de hilo y algodón, Vichís, Panas, Driles, Alpacas y paños para trajes de caballeros, y otros mil artículos difícil de enumerar todos, a precios reducidos.

Conviene visitar esta casa antes de hacer compras. El precio es fijo y las ventas al contado. Regalos a los clientes. Tiendas, 2. LA ARGENTINA. No se dan muestras de los artículos anunciados.

Servicio telegráfico y telefónico

Últimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

Las actas protestadas

Mañana, miércoles darán comienzo en el Tribunal Supremo las vistas de las actas de las últimas elecciones de diputados a cortes, que fueron protestadas.

El número de las que habrán de verse pasan de 130.

Consejo de Ministros

Hoy se ha reunido en pleno el Consejo de Estado, para tratar de varios asuntos que pendían de solución.

La concesión del crédito de 10000 pesetas mensuales destinadas a la misión que ha llevado al general La Barrera a Andalucía, originó una gran discusión.

El señor Alba se opuso a la concesión de tal despilfarro, considerando que era necesario someterlo a las Cortes.

Se mostraron conformes con el señor Alba otros consejeros.

Después de un largo debate se puso el asunto a votación, aprobándose la concesión del susodicho crédito.

El empréstito ha sido cubierto con exceso

Durante toda la tarde ha continuado la animación en el Banco de España, con motivo de la suscripción del empréstito.

A las 6 de la tarde el ministro de Hacienda señor La Cierva facilitó a la prensa las cifras siguientes, que alcanzan a las 5 de la tarde.

En Madrid alcanzó la suscripción en obligaciones del Tesoro a la cifra de 416.623.500 pesetas.

De las concursales de provincias se sabía que habían alcanzado de las obligaciones a la cantidad de 303.915.000 pesetas.

En bonos de la primera y segunda serie, corresponde a Madrid 36.920.100.

En las sucursales de provincias se suscribieron 68.105.000.

La suscripción en metálico ascendió en Madrid a la suma de 1.160.150.500 pesetas, y en las sucursales de provincias 1.691.138.000.

El total general alcanza la respectable cifra de 4.273.253.000 pesetas.

Con la parte en metálico solamente resulta el empréstito cubierto diez veces y aumentará según el resultado de la suscripción que falta por conocer de Madrid y provincias.

La bolsa ha resultado subiendo en todos los valores.

El banquete de los militares. — Asiste el rey al acto

Conforme estaba anunciado hoy se ha verificado la fiesta organizada por los jefes y oficiales de la reserva de todas las armas, para tributar su testimonio de gratitud a los marqueses de Estella y Tenerife.

El solemne acto celebrado en el "Palace Hotel" dio comienzo a las dos de la tarde.

Al llegar el rey fué acogido por los viejos soldados un gran entusiasmo, siendo recibido por la Comisión organizadora en el gran Comedor del Palace, donde aguardaban unos 660 comensales, que lucían los uniformes de sus respectivas armas e instituciones.

Don Alfonso ocupó la presidencia

en la mesa central, tomando asiento a ambos lados del monarca los generales Weiler, Huertas el ministro de la Guerra General Santiago y las personalidades de mas significación que se hallaban congregadas en el local.

Al final del banquete leyó el señor Salgado una carta del capitán general, marqués de Estella, excusándose de asistir al acto por motivos de salud y enviando su adhesión más entusiasta.

Después leyó el señor Salgado una cuartilla, simbolizando el acto para enaltecer además de los egacajados a la Patria, al rey y a la disciplina militar.

Dedicó también grandes elogios a los coroneles señores Muruzabal y Martín Corego y al teniente coronel señor Trapote, que habían obtenido merecidas recompensas por su pericia y valor.

A continuación el rey leyó unas cuartillas, ensalzando el mérito y valor de los jefes y oficiales del Ejército español, siempre demostrado, cuantas veces lo han puesto al servicio de la patria.

Señaló el monarca de manera muy expresiva la significación de las estrellas que ostentan en el uniforme.

Terminó dando un viva a España, que fué contestado con gran entusiasmo por todos los concurrentes.

Las aclamaciones al rey, a España, al Ejército y a la Armada duraron varios minutos.

En aquellos momentos una banda militar dejó oír las alegres notas de la Canción del Soldado, repitiéndose con tal motivo las manifestaciones de entusiasmo.

Al despedirse el rey de los jefes y oficiales fué vitoreado de nuevo. También fueron despedidos con iguales muestras de entusiasmo el general Weiler y el ministro de la guerra

El Consejo de mañana será muy importante

«Heraldo de Madrid» en un suelto que publica en su editorial de hoy asegura que el Consejo de mañana tendrá gran importancia política.

Afirma así mismo que en las conversaciones de estos días del Gobierno con los conservadores, no se ha hecho alusión alguna al contenido del mensaje de la Corona.

El apoyo de los conservadores será desinteresado

Los conservadores insisten en que el gobierno con todo desinterés de buena fe y sin crearles dificultades para que puedan gobernar.

A lo que no acceden es a prestar su colaboración personal, pues no quieren abandonar de ningún modo a los ex-ministros del partido, sino sostener el criterio sustentado con la reunión que celebraron últimamente.

Añade que si el señor Maura planteara la cuestión política obedecería a otro género de dificultades.

Satisfacción de los conservadores

Los conservadores se muestran satisfechísimos por el nuevo triunfo obtenido en la elección de senadores.

El número de estos que se sentarán en la alta Cámara es el de 112.

Vienen a disponer de la tercera parte de la totalidad del Senado.

Ahora han salido triunfantes.

Los nombres de estos son los siguientes.

Castillo, Ruil, Grijalba, Calvez Cañero, De Gregorio, Jimenez Arenas Sanchez Albornoz, Cotoner Belmejo Cuesta Alcalá Galiano Fabre Conde Cabezas Aramburu Ruiz Frias, Conde de Guicues, Estelat, Galbis, Pinies Vazquez, Zafra, Rebollo, Eernandez Villalta, Saenz, Guijana, Javier Montoya, Saez, Cal-

vo, Alvares, Net Bas, Prinarge, Ozores, Castro, Pclanco, Aycoitia, Marques Elduayo Arohilla, Cano, Rueda, Conde de Llanes, Conde del Arroyo, Conde de Casals, Cistue, Ortega Mcrejon, Maldonado, de Diego Escartin, Albarran y Fernandez de Lara.

La actitud de los regionalistas

El Gobierno ha dirigido al señor Cambó un telegrama rogándole, que por telégrafo también exponga la actitud del partido regionalista con relación al gobierno.

Considera el gobierno que necesita conocerla para examinarla en el Consejo que se celebrará mañana.

Se espera con gran interés la respuesta del jefe de los regionalistas.

El amor por fuerza. — Una joven muerta a tiros.

Dicen de Lugo que en la aldea de Almiña un mozo de 18 años llamado Silverio González disparó tres tiros contra una bella joven a quien requería de amores sin obtener resultado, causándole tan gravísimas heridas que falleció horas más tarde.

El criminal ha sido detenido.

Efectos del calor

Telegrafian de Sevilla que la ola calorífica está causando grandes estragos.

Muchas personas padecen insolaciones y otras se han accidentado en la calle a consecuencia del calor tan fuerte que se ha dejado sentir.

Del extranjero

Noticias de Portugal

Se reciben noticias de Lisboa, comunicando que el ministro de la Guerra informó al Congreso de los disturbios ocurridos en algunas poblaciones y de los desmanes come-

tidos por los agitadores antigubernamentales.

La fuerza solo intervino después de partir la provocación de los agitadores.

En Barreiro fueron cortadas las cañerías que conducen las aguas.

Se propuso agotar un voto de confianza al Gobierno para resolver los conceptos planteados y no se declaró la crisis hasta que se restablezca el orden.

Esta proposición fué aprobada, votando los socialistas en contra.

El ministro de la guerra se muestra agradecido, asegurando que el gobierno no busca provocaciones sino el mantenimiento del orden.

En el consejo de ministros que ha presidido el presidente de la República se ha tratado de los sucesos últimamente ocurridos.

Aviador que se mata

Comunican de Berna que un aeroplano tripulado por un aviador alemán que hacía evoluciones sobre la ciudad cayó desde gran altura matándose su tripulante.

Un bosque ardiendo

Dicen de Stokolmo que en Sparkita se prendió fuego a un bosque poblado de muchos arboles, declarándose un violento incendio.

El fuego ha durado tres días logrando localizarlo después de no pocos esfuerzos.

Las pérdidas ocasionados por el siniestro son de gran consideración.

Propaganda obrera

Han sido dadas don conferencias una en Guadix y otra en Gergal por nuestro compañero en la prensa don Rodolfo Viñas.

Disertó el orador sobre los problemas actuales político y obreros, siendo objeto de muy calurosos aplausos y de agasajos.

El batallador periodista y propagandista societario ha regresado a esta capital.

NAZARNORIMA

Purgante Japonés (Puramente vegetal)

Todo el mundo lo prefiere; es el mejor, el más suave, el más agradable ES UNA VERDADERA GOLOSINA

Puede tomarse también tal como está preparado, sin disolverlo en líquido alguno; basta echárselo a la boca y tomar un sorbo de agua, tilá, etc., etc., resultando en este caso de sabor riquísimo. Solo cuenta 25 céntimos.

SELLO JAPONÉS "GIMEN" ANTINEURALGICO



Es más rápido, seguro e inofensivo, desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y los producidos por la menstruación, solo con tomar un sello o dos con intervalo de una hora. El que sufre es porque quiere: el remedio es seguro y barato. Cajita con un sello cuesta 30 céntimos.

Preparador farmacéutico, Dr. Jato y Doncel. Exquímico del Laboratorio municipal de San Sebastián. Depositario, V. cente Gimeno: Puertollano, Ciudad Real.

¿Quiéren ver lo más selecto para la temporada de verano a precios muy económicos?

Visiten los Grandes Almacenes San José de JUAN MORATA

Tiendas 15 y Azara 2

:- Los almacenes más surtidos -- Grandes novedades -- Los que más barato venden :-

Extraordinario cambio en lana, seda, ferretería, velas estampadas y lienzos, inmenso surtido desde 600 ptas. en adelante. -- Especialidad en mantones de Manila bordados y negros lienzos. -- El mejor surtido en equipos de viaje, jugones de cama, mantelerías, sábanas, visillos, camisas para Sr. y Sra. bordadas, desde 2 50 ptas. ex. de depósito 5.000 blusas últimos modelos a precios muy económicos. -- Cambiar los géneros blancos de estos almacenes por ser los de mejor resultado. -- NOTA IMPORTANTE: Los géneros negros de estos almacenes son inalterables.

PRECIO FIJO. -- Se hacen espléndidos regalos a los compradores

BERJA (Almería)

Arturo Navarro R.

Casa fundada en 1890

Depositaría para la provincia de Almería de los acreditados **Guano y primores materias** para abonos marca **ABONOS MILA**. Sulfatos de hierro y cobre, azufres y maquinaria Agrícolas. -- **Almacénista**. -- Exportador de plantas aromáticas, medicinales, aromático medicinales, e industriales. -- **Compraventas**, en comisión de lanas, miel y cera de abeja, higos, nvas, almendras, metales, plomos y otros artículos. -- **Agente Regre** de conservas, coloniales, embutidos, salazones, gallinas, chocolate, dulces pastas alimenticias, cereales, jabones, vinos, aguardientes, COGNAC DOMBOD muellos etc., etc.